A rpyna

YHUBEP3UTET Y BEOTPALLY - PU3NYKN GAKY/ITET
MPUIEMHWN UCTMIUT U3 GU3MKE 24. 06. 2024.

MUme n npesume: , 6poj npujase

(Vl‘ll/lcaTl/I YUTKO, WTamMnaHUm C/'IOBI/IMa)

Tect ce cactoju og 20 3agaTtaka. Y cBakom 3a4aTKy NoHyheH je jeaaH TayaH OAroBop, a EeroBMM 3a0KpyKMBakbeM gobuje
ce 3 noeHa. M3paaa Ttecta Tpaje 180 muHyta.

1. Bp3uHa CBETNOCTU KPO3 BaKyyM je:

a)c =1//&oko 6) c = \/1o/€0 B) ¢ =+/&/lo r)c =/ &kMo-
2. Ha audpaKkumoHy peweTKy Koja nma 400 3ape3a no 1 mm HOpMaAHO Naja MOHOXPOMATCKA CBET/IOCT Ta/laCHE AyXUHe
600 nm YKynaH 6poj AndpakLUMOHNX MaKCMMyMa Koju ce Buae je:

a) 4 6)5 B) 2 r) 9.
3. AKo ce cybjeKTUBHA jauMHa 3ByKa cmarby 3a 40 dB, KO/IMKO NyTa ce cMakbi 06jeKTUBHA jaunHa’?
a)e* 6)10~* 8) 10* e *.
4. [lyTHa pas/fika ABa Tanaca Koju uHtepdepyjy Ha MecTy netor makcumyma msHocu 40 cm. OgpeamTy TanacHy Ay»KUHY
TUX Tanaca.
a) 8 nm 6) 8 cm B) 0,125 m r) 8 mm.

5. KBagpaT cTpaHuLe a Hanasm ce y XOMOreHOM MarHeTHOM NoJsby MHAYKUKMje B, Npu Yyemy cy IMHKUje cuna HopMasHe Ha
NnoBpLUMHY KBagpaTa. Oapeantn nHaykosaHy EMC y KBaapaTy ako ce KBagpaT o6pHe OKO jeHe CcBOje cTpaHuLe 33
90° 3a Bpeme t.

a) B? 6)a’B/t B) a’B?/t r)a’B?/t2.

6. 3aBojHMuUa uma 1000 HaBojaKa, Ay>KuHy 40 cm 1 nonpedHmn npecek 10 cm?. Kosmkom 6p3nHom Tpeba meraTh jaumHy
cpyje Kpo3 Kanem aa 6u ce y emy nHaykosana EMC camounaykumje oa 1V? (1 = 4m - 1077 N/A?)

a) 218 A/s 6) 0 A/s B) 318 A/s r) 500 A/s.

7. Y4ecTtanoct XxapMOHMjCKMUX ocumMIaLmja ocunnatopa je 5Hz. MNocne KoOr Hajmamer BpemeHa ce KMHETUMYKa eHepruja
0OCLMIaTOPa 04, MaKCUMaHe BPeHOCTU CMakbM Ha NONOBUHY.

a) 0,025 s 6) 0,05 s B)O,1s r) 0,02 s.

8. Kpo3 Kanem 3aHemMap/bMBOI TePMOreHOr oTrnopa Teye cTpyja amnantyge 10 A n ¢pekseHuuje 50 Hz. Ogpegmtn
MHAYKTMBHOCT KaJiema aKo je aMnauTya HanoHa Ha Herosmm Kpajesuma 160 V.

a)0,08 H 6)0,5H 8) 0,01 H r) 0,05 H.

9. TpaHchopmaTop je ynoTpebsbeH 3a NpeHoLIeHe eIeKTPUYHE CHare Ha Aa/buHY. MprUMap je Be3aH y eNeKTPUYHO
KOJ/I0 LLeHTpane, a 3a CEeKyHAap Cy Be3aHM NPoOBOAHMUM AanekoBoga. Konunko nyta he ce cmarbuTh rybuum
eNeKTpUYHe cHare 360r 3arpeBatba K1LUa Aa1eKOBOAA aKo Ce HaMoH Ha cekyHaapy noseha xusbaay nyta? Y oba
C/lyYaja ce NpeHoCH KUcTa CHara.

a) 10° 6) 1073 B) 107° r) 103.

10. Ha rnaBHOj ONTUYKOj OCK TaHKOT CabMPHOr COUYMBaA XUXKHEe AasbuHe 60 UM Hanasu ce NpeaMeT YMju je INK peasaH u
yBehaH aga nyta. OapeanTH pactojakbe npegmeTa v IMKA 04, LEeHTPa COYMBa.
a)l=60cm,p=30cm 6)I=90cm,p=180cm B8)!l =180 cm,p =90 cm r)l =10 cm,p = 50 cm.
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PacTtojarbe nsamehy HaenektTpucara +g 1 +9¢g je 8 cm. Ha Kom pacTojarby 04, NPBOr pacTojarba Ce Hanasm Tayka y Kojoj
je jauMHa eneKkTpUYHOT Nosba jegHaKa Hyau?
a)lcm 6)2cm B)3cm r)4cm.

Konuka cuna je notpebHa aa 6u Teny mace 2 kg Koje nexun Ha XOPM30HTA/IHOj NOA103M caonwThna ybp3arbe o 20
cm/s?? KoeduunjeHT Tpera nsmehy tena n nognore je 0,02.
a)4,3N 6)3,7N 8)1,4N r) 0,79 N.

MmMnync penaTMBUCTUYKE YECTULLE je MoC, NMPU YEMY je My Maca MMPOBaHba YecTule a ¢ bp3nHa ceetnocTn. Konnkom
6p3nHOM ce Kpehe Ta yecTmua?

a)c 6) c/2 B) — r) V2.

Aytomobun mace 1 t 3anounme KpeTarbe U Kpehe ce paBHomepHo ybp3aHo npenasehu nyt og 20 m 3a 2 s. Koanky
CHary pa3suja MOTOp TOr ayTomobuna.
a) 60 kW 6) 100 kW 8) 120 kW r) 150 kW.

Kpak TepeTta Ha nonysu gyradak je 20 cm, Kpak cune 1 m. Koamko je nyTta cmna makba 04 TepeTa aKo je noayra y
PaBHOTEXMN?
a) net nyTa 6) ocam nyTa B) AeceT nyTa r) aBagecet nyTa.

Kaga je enonraumja tena 0,06 m, ybpsarbe Tena je 1,2 m/s% Konuku je nepuog ocumnosara Tena’?
a)0,2s 6)0,8s B)1,2s r)1,4s.

N3na3Hum pag 3a nnatuHy je 6,3 eV. Konnka je makcMmanHa TanacHa AyXUHA CBET/IOCTU KOja MOKe A0BecCTV A0
doToedekTa Ha NnaTMHKU? (MnaHKoBa KOHCTaHTa je 6,62:1034)s, HaenekTpucare enektpoHa je 1,6-10°C)
a) 100 nm 6) 200 nm 8) 300 nm r) 400 nm.

PaBHOMepHO OKO cdepHor Tena je HanensbeHo 6 kg nnactenmHa Tako Aa je noHoBo gobujeHa coepa. MNpu Tome ce
jaunHa rpaBUTALMOHOT NOJba Y CBAKOj Ta4KM NpocTopa oKo Tesa nosehana 1,15 nyta. KonunKa je maca cdepHor Tena
6e3 nnacrtennHa?

a) 20 kg 6) 30 kg B) 40 kg r) 50 kg.

LleB Kpo3 Kojy NpoTunye Te4HOCT Bp3nHOM 8 m/s pauBa ce Ha fBe LeBU Unje Cy NOBPLUMHE NMOMNPEYHNX NPECEKa jeHaKe
MONOBMHM M HYETBPTUHU BPEAHOCTM NOBPLUMHE MONPEYHOT NpeceKa LieBu npe pausarba. Konnka je 6p3vHa npoTuuama
TEYHOCTM KPO3 Y3KY LLeB, aKO KpO3 WMpyY n3Hocu 10 m/s?

a)2m/s 6) 4 m/s B) 12 m/s r) 15 m/s.

MNocne Konuko rogmHa he og 1 g pagujyma octatu HepacnagHyto 0,1 g? MNMepuoa nonypacnaga pagujyma je 1620
rogmHa.
a) 3240 roamHa 6) 5380 rogmHa B) 8100 roanHa r) 16200 roauHa.



